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кропиви дводомної вона була найбільшою і становила 223 см
2
 в середньому за роки 

досліджень – перевага перед рослинами контрольного варіанту становить 75 см
2
. 

Обчислення площі листків салату посівного на початку утворення головки показало, 

що найвищою вона була за обробки біодинамічним препаратом із кропиви дводомної і в 

середньому за роки досліджень становила 34,8 тис. м
2
/га, тоді як в інших варіантах вона 

знижувалась на 7,4 тис. м
2
/га (за обробки рослин препаратом валеріани лікарської) та на 8,3 

тис. м
2
/га (за варіанту замочування насіння регулятором росту). Площа листків контрольного 

варіанту біла найменшою і становила 20,7 тис. м
2
/га в середньому за роки досліджень. 

Рівень врожайності салату посівного залежить від багатьох чинників, серед яких на 

першому плані стимулятори росту. Врожайність салату посівного залежить як від обробки 

біодинамічними препаратами і від погодних умов року. Так, порівняно з контролем в 

середньому за роки досліджень врожайність салату посівного була більшою на 10,4 т/га (за 

варіанту обробки рослин біодинамічним препаратом кропиви дводомної). 

Вміст нітратів у рослинах салату посівного знаходився на рівні нижчому порівняно із 

гранично допустимими нормами (ГДК). Згідно з наказом МОЗ України допустимий рівень 

вмісту нітратів у зеленних овочах з відкритого ґрунту не повинен перевищувати 2000 мг/кг 

сирої маси. Нітрати в салаті сконцентровані в стеблах і черешках (50–60 %), значно менше їх 

у листкових пластинках. Тому, допустимий вміст нітратів у салаті повинен знаходитись в 

межах 1000 мг/кг і умовно допустимий на рівні 1500 мг/кг.  

Отже, в умовах Уманського НУС доцільно вирощувати салат посівний із обробкою 

рослин біодинамічними препаратами. Розглянувши різні види даних препаратів, можна 

зробити висновок, що кращим із них є препарат виготовлений із кропиви дводомної. Така 

обробка стимулює ріст і розвиток рослин найкраще – зменшується тривалість фенологічних 

фаз росту і розвитку, підвищуються біометричні параметри рослин. Це в свою чергу 

дозволяє отримати найбільш розвинені рослини і, відповідно, найвищий врожай. Крім того 

отримана продукція є екологічно безпечною по причині низького вмісту нітратів. 

 

 

УДК: 631.547:634.675:635.042(477.4+292.485) 

РОЗВИТОК РОСЛИНИ ФІЗАЛІСУ МЕКСИКАНСЬКОГО ЗАЛЕЖНО ВІД 

СХЕМИ САДІННЯ В УМОВАХ ВІДКРИТОГО ГРУНТУ ПІВНІЧНОЇ ПРОВІНЦІЇ 

ПРАВОБЕРЕЖНОГО ЛІСОСТЕПУ 

 

ВДОВЕНКО С. А., д. с. – г. н., доцент 
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Урожайність овочевих рослин залежить від комбінації цілого ряду чинників, які можна 
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об’єднати у групи: біотичні і абіотичні. Оптимальна схема садіння дозволяє максимально 

реалізувати потенціал рослини у вигляді майбутньої продукції. Щоб оптимізувати площу 

живлення рослини, застосовують найрізноманітніші схеми садіння. Найбільш поширеними 

схемами вважають наступні: стрічкову і рядкову, оскільки вони забезпечують найбільш 

сприятливі умови для розвитку рослини і полегшують догляд за ними. 

Вибір схеми садіння та визначення площі живлення рослин залежить від цілого ряду 

чинників. Найбільш істотний – сортові особливості рослини. Розсаду фізалісу 

мексиканського висаджують вертикально заглиблюючи в ґрунт вище сім’ядоль у лунки 

стрічковим способом за схемами 50+90, 50+110, 60+120 см, або рядковим з шириною 

міжрядь 90 і 140 см або квадратно – гніздовим за схемою 50х40 см, 50х50 см, 60х60 см, 

70х70–60 см, на високому агрофоні по дві рослини у гніздо або 70х35 см по одній рослині. 

Кількість плодів від застосування різних схем садіння варіювала від 131 до 148 шт. 

Більшу кількість плодів отримано за використання схеми садіння 

70х50 см по сорту Ананасовий. У вказаному варіанті кількість плодів перевищувала 

показник контролю на 17 шт. У інших варіантах, загальне число плодів також перевищувало 

показник контролю проте було нижчим за варіант із застосуванням схеми 70х50 см. 

Найбільше значення маси продуктового органу отримано за висаджування розсади 

рядковим способом за схемою 70х70 см. Показник маси плода у даному варіанті складав 7,8 

г, що на 0,5 г було більше за контрольний варіант. Застосування різних схем садіння сприяє у 

збільшенні діаметра плода. Діаметр продуктового органу сорту Ананасовий знаходився на 

рівні із контрольним варіантом і складав 3,0 см. 

Площа листка рослини за використання схеми садіння 70х70 см становила 96,3 тис. 

м
2
/га, що на 25,7 тис. м

2
/га більше за контроль. Збільшення вмісту сухої речовини у листках 

встановлено під час застосування схеми 70х70 см – 48,9 %. 

В умовах правобережного Лісостепу України застосування схем садіння розсади 

фізалісу мексиканського 70х50 см та 70х70 см сприяють у формуванні більшої кількості 

плодів на рослині, збільшенні маси, площі листка та вмісту сухої речовини. 

 

 

ВПЛИВ СТРОКІВ ПОСІВУ І ЗБИРАННЯ НА РІСТ, САЛАТУ ЦИКОРНОГО 

ВІТЛУФ 
ВОЄВОДА Л. І., аспірант 

Уманський національний університет садівництва 

 

У салату цикорного вітлуф в перший рік життя виділяють три основні періоди росту. 

Перший період – утворення і формування листкового апарату і коренів. В цей період більша 


